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TECNICO AGRICOLA

&LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO:

e E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no Caderno de Provas, em especial o nome, o numero de inscrigdo, o numero de seu documento de identidade,
cargo pleiteado, assim como, a marcagéo e assinatura do seu Cartdo de Respostas.

¢ Verifiqgue se este caderno de prova contém 40 questdes. Com cinco alternativas identificadas pelas letras A, B, C, D
e E das quais apenas uma sera a resposta correta.

¢ Preencha o Cartdo de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente

0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
o] Jolele,
Atencao: Serdo consideradas incorretas questdes para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opgao, bem como questées em que o campo de marcagéo apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o cédigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdo de Respostas, por isso ndo DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdo de
Respostas sera o unico documento valido para a corregdo das provas objetivas, salvo a disposi¢cao do IDCAP.

e Os fiscais NAO s3o autorizados a prestar informacdes de interpretacéo das questdes. Sua funcdo é apenas fiscalizar
e orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartdao de Respostas da Prova Objetiva, a ndo devolucao

implicara a eliminagdo sumaria do candidato.

o Assine a Lista De Presenga, Cartdao Resposta e transcreva a frase de seguranga presente no Cartao Resposta
da prova objetiva, sob pena de eliminagao.

@ NAO SERA PERMITIDO:

o Folhear o caderno de provas antes da autorizagédo do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagdo do candidato.

¢ Qualquer tipo de comunicagéo entre os candidatos durante a aplicagdo da prova.

e O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie,
recursos didaticos, aparelhos eletrénicos e bonés.

¢ A permanéncia de candidatos no local de realizagdo das provas ap6és o término e a entrega do Cartdo de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

@“TEMPO DE PROVA:

e A prova objetiva tera duragcdo maxima de 3h e 30 min (trés horas e trinta minutos), incluido o tempo para
preenchimento do Cartdo de Respostas.

e O candidato somente poderé retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e O candidato poderd levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horario, sera
permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPE DA CAPA DA PROVA (parte que contém espaco
para preenchimento do gabarito).

e Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderao retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apos a
assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26 31 36
2 7 12 17 22 27 32 37
3 8 13 18 23 28 33 38
4 9 14 19 24 29 34 39
B) 10 15 20 25 30 35 40
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

Franca recorre a fumacé apés aumento de dengue,
chikungunya e zika

A proliferagdo na Franga do mosquito-tigre-asiatico, vetor
de transmissdo de doengas como dengue, zika e
chikungunya, tem provocado o uso de fumacés em
varias cidades, incluindo Paris, que realizou pela primeira
vez recentemente uma operagdo desse tipo.

Autoridades de saude levam em conta 0 aumento do
risco sanitario no pais, sobretudo no proximo ano, em
razéo do Jogos Olimpicos, que deverdo atrair milhes de
pessoas do mundo todo.

Os fumacés foram usados no 13° distrito de Paris, em
uma area proxima a Praca da Italia, e em Colombes,
cidade de 90 mil habitantes a apenas 9 km de Paris,
onde duas operacdes de pulverizacdo de inseticida
foram realizadas em menos de duas semanas.

Tanto em Paris como em Colombes, os fumacés
ocorreram ap0ds a notificacdo de casos de pessoas que
contrairam dengue durante viagens ao exterior e se
hospedaram ou residem nas &reas visadas.

A Agéncia Regional de Salde da lle-de-France, que
engloba Paris e seus suburbios, informa ja ter registrado
cento e trinta e oito casos de dengue neste ano, todos
referentes a pessoas que contrairam a doenca em
viagens ao exterior.

Segundo o Ministério da Salde da Franca, desde o inicio
de maio ja foram contabilizados em todo o pais
guinhentos e cinquenta e sete casos de dengue, doze
casos de chikungunya e seis casos de zika.

Durante as operagcdes com o fumacé, ruas foram
fechadas e a populacéo foi solicitada a permanecer em
suas casas e a deixar as janelas fechadas, apesar do
forte calor no periodo.

Em Colombes, onde hd muitas casas com jardins, as
autoridades também pediram para que as pessoas
mantivessem 0s animais domésticos presos € nao
consumissem legumes de hortas residenciais durante
trés dias apo6s a pulverizacdo do inseticida.

As operacgfes foram realizadas para reduzir o risco de
transmissdo da dengue, afirmou a autoridade de saude
de Paris e sua periferia, a Agéncia Regional de Saude da
lle-de-France, em um comunicado.

Segundo o 6rgéo, o fumacé foi acionado em um raio de
cento e cinquenta metros ao redor das residéncias de
pessoas que contrairam dengue ao viajar ao exterior,
"porque o mosquito-tigre ndo voa além dessa distancia".

Ao picar uma pessoa que contraiu dengue, zika ou
chikungunya, o mosquito-tigre transmite a doenca ao
morder novas pessoas. O virus utiliza esse inseto como
vetor.

Os agentes envolvidos utilizaram equipamentos de
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protecdo e pulverizaram, a pé ou em veiculos, espacos
verdes e outras areas de reproducéo do mosquito.

A Agéncia Regional de Saude da lle-de-France ja
realizou, pelo menos, nove fumacés neste ano, sendo
apenas um deles, até o momento, na capital francesa.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c51kr2lykgko. Adaptado.

Questéo 01
(Correta: B)

Durante as operagcdes com o fumacé, ruas foram
fechadas e a populagéo foi solicitada 'a permanecer em
suas casas' e a deixar as janelas fechadas, apesar do
forte calor no periodo.

O termo destacado trata-se de uma oracao:

(A) Subordinada adverbial causal.

(B) Subordinada reduzida de infinitivo.
(C) Coordenada sindética conclusiva.
(D) Coordenada assindética.

(E) Coordenada sindética explicativa.

Questéao 02
(Correta: E)

Tanto em Paris como em Colombes, os fumacés
ocorreram apo6s a notificacdo de casos de pessoas que
contrairam dengue durante viagens ao exterior e se
hospedaram ou residem nas areas visadas.

De acordo com as regras de acentuacao grafica:

(A) ha dois vocéabulos
proparoxitonos.

(B) ‘contrairam' recebe acento por ser uma paroxitona
terminada em ditongo nasal.

(C) 'notificacdo’ é acentuada por ser uma oxitona
terminada em 'o'".

(D) ha trés vocabulos acentuados por serem oxitonas
terminadas com a mesma vogal.

(E) 'areas’ é acentuada por ser uma paroxitona
terminada em ditongo.

acentuados por serem

Questéao 03
(Correta: D)

Segundo o Ministério da Saude da Franca, desde o inicio
de maio ja foram contabilizados em todo o pais
quinhentos e cinquenta e sete casos de dengue.

Assinale a opgao correta quanto & nova pontuacao sem
alteragéo do sentido original da frase.

(A) Ja foram, contabilizados segundo o Ministério da
Salde da Franca, desde o inicio de maio em todo o
pais, quinhentos e cinquenta e sete casos de
dengue.



(B) Ja foram, contabilizados segundo o Ministério da
Salde da Francga desde o inicio de maio, em todo o
pais, quinhentos e cinquenta e sete casos de
dengue.

(C) Ja foram contabilizados segundo o Ministério da
Saude da Francga, desde o inicio de maio, em todo o
pais, quinhentos e cinquenta e sete casos de
dengue.

(D) Desde o inicio de maio, segundo o Ministério da
Saude da Franca, ja foram contabilizados quinhentos
e cinquenta e sete casos de dengue em todo o pais.

(E) Desde o inicio de maio segundo o Ministério da
Saude da Franca, ja foram contabilizados quinhentos
e cinquenta e sete casos de dengue em todo o pais.

Questéao 04
(Correta: D)

A Agéncia Regional de Saude da lle-de-France, que
engloba Paris e seus suburbios, informa ja ter registrado
cento e trinta e oito casos de dengue neste ano, todos
referentes 'a pessoas' que contrairam 'a doenca' em
viagens 'ao exterior'.

Em relacdo ao sinal indicativo de crase, € correto afirmar
que, em:

(A) 'a pessoas'’, ndo houve crase porque o verbo
antecedente é transitivo direto.

(B) 'ao exterior', substituindo o termo masculino por um
feminino, ndo ocorrera a crase.

(C) 'a doenca’, o uso da crase ndo se fez presente por
uma escolha do autor, ja que é facultativo.

(D) 'a pessoas', ndo houve crase devido a auséncia do
artigo definido feminino plural.

(E) 'a doenca', o uso da crase ndo se fez presente haja
visto que faltou o artigo para a formacéo da crase.

Questao 05
(Correta: E)

A proliferacdo na Fran¢a do mosquito-tigre-asiatico, vetor
de transmissdo de doencas como dengue, zika e
chikungunya, tem provocado o uso de fumacés em
varias cidades, incluindo Paris, que realizou pela primeira
vez recentemente uma operacgéo desse tipo.

O numero de artigos presentes na frase é de:
(A) Cinco.

(B) Quatro.

(C) Seis.

(D) Doais.

(E) Trés.

Questéao 06
(Correta: D)

Autoridades de saude levam em conta o aumento do
risco sanitario no pais, sobretudo no pré6ximo ano, em
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razéo do Jogos Olimpicos, que deverdo atrair milhdes de
pessoas do mundo todo.

Assinale a opc¢@o que contenha apenas encontros
vocalicos.

(A) autoridades - aumento - préximo.
(B) que - deverao - atrair.

(C) sanitario — sobretudo - atrair.

(D) saude - razao - deverao.

(E) deverdo - saude - pessoas.

Questéao 07
(Correta: B)

Os fumacés foram usados no 13° distrito de Paris, em
uma éarea proxima a Praca da Itdlia, e em Colombes,
cidade de 90 mil habitantes a apenas 9 km de Paris,
onde duas operacbes de pulverizacdo de inseticida
foram realizadas em menos de duas semanas.

Assinale a opgdo que contenha apenas adjetivos.

(A) realizadas - area - duas.

(B) usados - proxima - realizadas.
(C) distrito - mil - menos.

(D) proxima - habitantes - apenas.
(E) usados - duas - inseticida.

Questao 08
(Correta: A)

O Aedes Albopictus foi detectado inicialmente em Nice,
em 2004. 'Em trés ou quatro anos, todo o territorio
francés tera a presenca do mosquito-tigre', prevé o
entomologista Didier Fontenille.

Com base no texto fornecido, o que motivou a realizagéo
das operacdes de fumacé em Paris e em Colombes, na
Franca?

(A) A notificagdo de casos de dengue relacionados a
pessoas que contrairam a doenc¢a durante viagens
ao exterior e se hospedaram ou residem nas areas
visadas.

(B) A proliferacdo de mosquitos em areas rurais da
Franca.

(C) A ocorréncia de um surto de dengue, zika e
chikungunya em toda a Franca.

(D) O uso de inseticidas em hortas residenciais durante o
verao.

(E) A preparagdo para os Jogos Olimpicos que atrairdo
milhdes de pessoas de todo o mundo.

Questéao 09
(Correta: B)

Segundo o 6rgéo, o fumacé foi acionado em um raio de
cento e cinquenta metros ao redor das residéncias de
pessoas que 'contrairam' dengue ao viajar ao exterior.



Quanto a regéncia do verbo destacado nesta frase,
trata-se de um verbo:

(A) Intransitivo.

(B) Transitivo direto.

(C) Transitivo indireto.

(D) Transitivo direto preposicionado.
(E) Bitransitivo.

Questéao 10
(Correta: C)

Em Colombes, onde 'ha muitas casas com jardins', as
autoridades também pediram para que as pessoas
mantivessem 0s animais domésticos presos.

Na oracédo destacada, é correto afirmar que o:

(A) Sujeito é a expressdo 'muitas casas com jardins'.
(B) Suijeito é a expressao 'muitas casas'.

(C) Nucleo do objeto direto é o vocabulo 'casas'.

(D) Verbo é transitivo direto e indireto.

(E) Ncleo do sujeito é o vocabulo ‘casas'.

Raciocinio Logico/Matematico

Questéao 11
(Correta: C)

Pietra comprou um televisor por R$3.128,00, ja com 15%
de desconto. Qual era o prego original da TV?

(A) R$3.985,00

(B) R$5.837,00

(C) R$3.680,00

(D) R$4.150,00

(E) R$4.726,00

Questéao 12
(Correta: C)

A imagem abaixo representa uma rampa que sera
construida na frente de um prédio publico:

1,5m

2m

Considerando as medidas dadas na imagem, qual sera o
comprimento (x) da rampa?

(A) x=3,7m
(B) x=5,47m
(C©) x=25m
(D) x=4,72m
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(E) x=1,6m

Questéo 13
(Correta: C)

Katia tem um cristal em forma de piramide com altura h e
lado da base L, dados na imagem abaixo:

h=10cm
L=5cm
/

Qual é o volume aproximado desse cristal?

(A) O volume é de aproximadamente 103,55 cm3.
(B) O volume é de aproximadamente 72,64 cm3.
(C) O volume é de aproximadamente 83,33 cm3.
(D) O volume é de aproximadamente 48,56 cm3.
(E) O volume é de aproximadamente 97,45 cm3.

Questéao 14
(Correta: B)

Roberto fez um investimento de R$65.000,00 a juros
simples de 2,7% ao més, por 3 anos. Quanto ele
recebeu de juros ao final deste periodo?

(A) Ele recebeu R$47.915,00.
(B) Ele recebeu R$63.180,00.
(C) Ele recebeu R$72.256,00.
(D) Ele recebeu R$55.239,00.
(E) Ele recebeu R$27.742,00.

Questao 15
(Correta: A)

Juliana colocou 3 bolas com nuameros pares e 2 bolas
com numeros impares em uma urna e pediu que cada
um dos seus 5 sobrinhos retirasse uma, prometendo que
quem tirasse um ndmero impar ganharia um sorvete de
morango e quem tirasse um nimero par ganharia um
sorvete de creme. Se Lucas, que € apaixonado por
sorvete de morango, foi o primeiro a tirar uma bolinha,
gual era a sua chance de ganhar o sorvete que gosta?

(A) A chance era de 40%.
(B) A chance era de 25%.
(C) A chance era de 50%.
(D) A chance era de 15%.
(E) A chance era de 33%.



Conhecimentos Gerais

Questéao 16
(Correta: B)

Entre os itens abaixo citamos os fatores que seréo
observados na Avaliacdo de Desempenho, segundo
Plano de Carreira dos Servidores Publicos Municipais de
Ibitirama/ES.

I.Assiduidade e disciplina.

[I.Subordinacéo e dedicacéo.
lll.Capacidade de iniciativa e produtividade.
IV.Respeito e subserviéncia.
V.Responsabilidade e idoneidade moral.

Estao corretos:

(A) Ositenslil, IVeV.
(B) Ositens |, Ille V.
(C) Ositens i, lll e IV.
(D) Ositens |, Il e V.
(E) Ositens I, IVeV.

Questao 17
(Correta: B)

De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos do
Municipio de Ibitirama/ES, NAO constitui uma forma pela
gual a vacancia se daré:

(A) Declaragéao de perda de fungéo publica.
(B) Extincado do cargo.

(C) Transferéncia.

(D) Aposentadoria.

(E) Demissao.

Questao 18
(Correta: D)

As constantes enchentes que se espalham em todo o
territério  brasileiro causando mortes e destruicdo
acendem o alerta para as mudancas climéaticas que,
cada dia mais, trazem danos irreversiveis para a
populagdo, sendo atribuida a destruicdo da camada de
ozbnio a maior parte da responsabilidade sobre tal
mudanca. Qual é a consequéncia dessa destruicdo que
influencia nas mudancgas climéticas?

(A) O resfriamento global.

(B) A diminuigao da incidéncia do sol sobre as florestas,
impedindo o seu desenvolvimento.

(C) A diminuicdo das noites, aumentando o tempo de
incidéncia do sol sobre a terra.

(D) O aquecimento global.
(E) O aumento de nuvens no céu.
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Questéao 19
(Correta: A)

Conforme indica a Lei Orgénica de Ibitramal/ES, a
competéncia suplementar do municipio consiste em:

(A) Suplementar a legislagcdo Federal e Estadual no que
couber e naquilo que disser respeito ao seu peculiar
interesse, visando adapta-la a realidade e as
necessidades locais.

(B) Suplementar os recursos da Federais e Estaduais no
gue couber e naquilo que disser respeito aos
interesses e as necessidades da nacéo.

(C) Suplementar a legislac@o Federal e Estadual naquilo
gue disser a realidade e as necessidades locais.

(D) Suplementar a legislagao Federal e Estadual no que
couber e naquilo que disser respeito aos interesses e
as necessidades da nacao.

(E) Suplementar os recursos da Federais e Estaduais no
gue couber e naquilo que disser respeito ao seu
peculiar interesse, visando adapta-la a realidade e as
necessidades locais.

Questéao 20
(Correta: C)

A qual municipio pertencia o distrito de Ibitirama, antes
de ser emancipado?

(A) Divino de Sao Lourenco.
(B) Jerdénimo Monteiro.

(C) Alegre.

(D) ldna.

(E) Bom Jesus do Norte.

Questéao 21
(Correta: D)

Qual é o fato histérico ao qual se atribui a escolha do
nome de Pico da Bandeira, para esta montanha situada
no Parque do Caparad?

(A) A ordem de Dom Pedro Il, de que fosse colocada
uma bandeira do Brasil no pico mais alto da Serra do
Caparad.

(B) A ordem do entdo presidente Janio Quadros, de que
fosse colocada uma bandeira do Brasil no pico mais
alto do Parque Nacional do Caparad.

(C) A ordem do entéo presidente Castelo Branco, de que
fosse colocada uma bandeira do Exército Brasileiro
no pico mais alto da Serra do Caparad.

(D) A ordem de Dom Pedro Il, de que fosse colocada
uma bandeira do império no pico mais alto da Serra
do Caparad.

(E) A ordem do entdo presidente Castelo Branco, de que
fosse colocada uma bandeira do Brasil no pico mais
alto da Serra do Caparad.



Questéao 22
(Correta: B)

O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Ibitirama/ES determina como um de seus direitos:

(A) Remuneracdo do trabalho noturno superior em 50%
a do diurno.

(B) Remuneragdo do trabalho noturno superior a do
diurno.

(C) Remuneracgédo do trabalho noturno equiparada a do
diurno.

(D) Remuneracédo do trabalho diurno superior em 50% a
do noturno.

(E) Remuneragdo do trabalho diurno superior a do
noturno.

Questao 23
(Correta: B)

Recentes manifestagfes indigenas por todo o pais
alertaram a populacdo em geral sobre a votacdo do
chamado Marco Temporal no Supremo Tribunal Federal,
gue é um Projeto de Lei que trata de:

(A) Condicionar a demarcagdo de terras indigenas a
comprovacdo de presenca fisica destes até os dias
atuais.

(B) Condicionar a demarcagdo de terras indigenas a
comprovacdo de presenca fisica dos destes nas
respectivas areas em 5 de outubro de 1988, data da
promulgacéo da Constituicao de 1988.

(C) Proibir qualquer iniciativa de demarcacéo de terras
indigenas.

(D) Revogar a demarcacdo de terras indigenas se
comprovada a auséncia destes povos nas
respectivas areas em 5 de outubro de 1988, data da
promulgacéo da Constituicdo de 1988.

(E) Proibir a ampliagcdo das areas de terras indigenas ja
demarcadas.

Questao 24
(Correta: D)

Segundo o Plano de Carreira dos Servidores Publicos
Municipais de Ibitrama/ES, o desenvolvimento
profissional na carreira se dard pelo instituto da
Progressdo Funcional que ocorrerd através das
seguintes modalidades:

(A) Progressdo por Merecimento e Progressdo por
Avaliacdo de Desempenho.

(B) Progressdo por Avaliagdo de Desempenho e
Progresséo por Privilégio.

(C) Progressdo por Antiguidade e Progressdo por
Merecimento.

(D) Progressdo por Avaliacdo de Desempenho e
Progresséo por Antiguidade.
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(E) Progressdo por
Antiguidade.

Privilégio e Progressdo por

Questao 25
(Correta: E)

Segundo a Lei Organica do Municipio de lbitirama/ES, o
Poder Executivo Municipal é exercido:

(A) Pelos Secretarios Municipais ou ocupantes de cargos
da mesma natureza.

(B) Pelo Prefeito e pelo Vice-prefeito.

(C) Pelo Prefeito e pelo Vice-prefeito, auxiliados pelos
Secretarios Municipais ou ocupantes de cargos da
mesma natureza.

(D) Pelo povo, representado pelo Prefeito e pelo
Vice-prefeito.

(E) Pelo Prefeito, auxiliado pelos Secretarios Municipais
ou ocupantes de cargos da mesma natureza.

Informatica

Questéao 26
(Correta: D)

Os indices compreendem listas das principais divisbes
do seu trabalho. Os trés tipos mais usados séo:

(1)indice remissivo.
( Iindice analitico.
(Iindice de ilustragdes.

Enumere as lacunas abaixo de acordo com os tipos de
indice acima.

(__)Serve para criar uma lista de legendas de imagens,
ou outras ilustrages em um documento, junto com o0s
nameros das paginas em que as legendas aparecem.

(__)Serve para criar sumario automatico para apostilas e
trabalhos académicos onde vocé tem uma visao geral
dos titulos do documento com suas respectivas paginas.
Os titulos que sao aplicados estilos distintos aparecerdo
Nno SUMario.

(_)Serve para listar termos ou palavras especificas
sobre o assunto que aborda o documento e o nimero da
pagina onde se encontra. Geralmente é usado em
manuais.

Fonte: https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/413/2018/12/
programas_aplicativos.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde a
sequencia de cima para baixo das lacunas acima.

(A) N =1-=1IL

B) I=1-=1I.

< n=m-1

D) m-=1m-1.

(E) m-=1-1.



Questao 27
(Correta: E)

No Word serve para interromper o texto naquela pagina
e fazer com que daquele ponto em diante o texto inicie
em uma nova péagina.

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Paragrafo.

(B) Quebra de Coluna.

(C) Quebra de Disposicdo do Texto.
(D) Quebra de Secéo.

(E) Quebra de pagina.

Questéao 28
(Correta: C)

Existem véarias maneiras de selecionar os dados no
Excel. Vocé pode usar as teclas para auxiliar na selegéo.

Marque a alternativa CORRETA que corresponde a
selecionando intervalos de células.

(A) Clique na primeira célula desejada e, com a tecla
ALT selecionada, clique na ultima célula do intervalo.

(B) Clique sobre a letra ou o nimero referente a coluna
ou a linha, respectivamente.

(C) Clique na primeira célula desejada e, com a tecla
SHIFT selecionada, clique na ultima célula do
intervalo.

(D) Cligue na primeira célula mantendo o botéo esquerdo
do mouse pressionado e arraste o cursor até a Ultima
célula que deseja selecionar.

(E) Cligue em uma célula, pressione CTRL e va clicando
sobre as outras células desejadas.

Questéao 29
(Correta: C)

No editor de textos Microsoft Word é possivel inserir
varios tipos de gréficos.

Trtulo do Grafico

Cabisgidia 1
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Fonte: https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/413/2018/12/
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programas_aplicativos.pdf

Marqgue a alternativa CORRETA que corresponde ao tipo
de gréfico acima.

(A) Area.
(B) Coluna Empilhada.
(C) Coluna Agrupada.
(D) Linha Empilhada.
(E) Pizza.

Questéo 30
(Correta: A)

E uma anotacdo colocada ao pé de uma péagina de
documento, e que tem a funcdo de informar dados que
nao podem ser adicionados no texto como: as fontes do
documento, comentarios, traducgdes e outros.

Fonte: https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/413/2018/12/
programas_aplicativos.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Notas de rodapé.
(B) Comentarios.
(C) Folha de Rosto.
(D) Cabecalho.

(E) Rodapé.

Conhecimentos Especificos

Questéao 31
(Correta: A)

Assinale a alternativa CORRETA relaciona ao silo
cilindrico tipo cisterna ou pogo.

(A) As vantagens desse tipo de silo sdo a facilidade de
acesso para carrega-lo, uma vez que ndo ha perdas
para se chegar a boca do silo, e a possibilidade de
localiza-lo bem préximo ao estabulo.

(B) E o tipo mais comum hoje em dia pelo seu custo de
constru¢do e pelas suas facilidades de
carregamento, compactacao e descarregamento.

(C) Séao construidos junto as encostas para facilitar o
trabalho de carregamento, e possuem cobertura de
telhas.

(D) E o mais barato de se construir pois ndo exige
estruturas de alvenaria ou de revestimentos.

(E) O design do seu volume também é feito de maneira
idéntica aos silos trincheira.

Questéao 32
(Correta: A)

Dentre as técnicas de recuperacdo de uma area
degradada pela ac¢do antropica, assinale a alternativa
CORRETA que corresponde a técnica que é usada em



areas com menor nivel de perturbacdo e caracteriza-se
pela facilidade do processo de recuperacdo, pois €
preciso somente isolar a area dos fatores de
perturbacao.

(A) Regeneracdo natural.

(B) Implantagdo de poleiros artificiais.

(C) Implantagédo de leiras de contencao.

(D) Implantacdo de espécies florestais nativas.
(E) Implantacéo de Sistemas Agroflorestais.

Questao 33
(Correta: A)

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde aos
solos que s&o altamente intemperizados e sem
incremento de argila em profundidade. As cores variam
de brunadas, avermelhadas ou amareladas, sendo as
Ultimas de maior expressdo. A textura varia de média a
muito argilosa e, nos mais oxidados, pode ocorrer
estrutura granular, de tamanho muito pequeno a
pequeno e de grau de desenvolvimento que varia de
forte a muito forte.

(A) Latossolos.
(B) Argissolos.
(C) Neossolos.
(D) Vertissolos.
(E) Organossolos.

Questéao 34
(Correta: D)

Em termos gerais, praticas devem ser preconizadas em
todos os ambientes de produgcdo agropecuaria para a
supressdo das plantas daninhas. Assinale a alternativa
CORRETA que corresponde a uma pratica que
proporciona a diversificacdo do ambiente, reduzindo a
selecdo das espécies e diminuindo a ocorréncia
daquelas mais problemaéticas, ou de mais dificil controle.

(A) Integragdo Lavoura-Pecuéria.

(B) Cobertura do solo na entressafra.

(C) Consorcios de cultivos.

(D) Rotacao de culturas.

(E) Epoca de plantio e arranjo espacial de plantas.

Questéao 35
(Correta: D)

O adicional noturno é um direito concedido aos
trabalhadores que exercem suas atividades no periodo
da noite. E tem como objetivo recompensar o desgaste
que a troca de horéario ocasiona ao trabalhador (Nicoli,
2022). Com base no direitos do trabalhador rural, é
CORRETO afirmar que os trabalhadores rurais tém o
adicional noturno de:

(A) 30%.
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(B) 15%.
(C) 20%.
(D) 25%.
(E) 35%.

Questéao 36
(Correta: B)

Com base nos fatores de afetam a desidratacdo na
fenacdo, assinale a alternativa CORRETA que
corresponde um dos fatores de manejo.

(A) Espécie forrageira.
(B) Momento do corte.
(C) Temperatura.

(D) Velocidade do vento.
(E) Umidade inicial.

Questéao 37
(Correta: D)

Sobre a pecuéria intensiva e extensiva, marque
verdadeiro (V) ou falso (F) nas afirmativas abaixo:

(__)Na pecuaria extensiva, o gado é criado em uma area
extensa, com liberdade de se locomover livremente.

(_)O modelo da pecuéaria intensiva exige menos
quantidade de area de pastejo, o que é uma vantagem
guanto ao investimento em terra.

(_)Um dos beneficios pecuéria intensiva é que néao
exige um conhecimento técnico tdo abrangente e nem
um controle rigoroso do gado.

(_)A pecuaria extensiva tem um controle rigoroso do
gado, ja que conta com equipamentos tecnoldgicos e
especificos para este fim.

Assinale a sequéncia CORRETA de cima para baixo.

(A) V,F,F, V.
B) V,F,V, F.
(C) F,V,F, V.
(D) V,V,F, F.
(E) F,F,V, V.

Questéao 38
(Correta: C)

Com base nas boas praticas na produ¢do de bovinos de

corte, € CORRETO afirmar que se deve manter os
bezerros(as) com as maes, no pasto de cria, até os:

(A) Dez meses de idade.

(B) Vinte meses de idade.
(C) Sete meses de idade.
(D) Nove meses de idade.
(E) Doze meses de idade.



Questéao 39
(Correta: A)

Uma das propostas principais do Sistema Agroecolégico,
€ a possibilidade de produzir sazonalmente culturas de
ciclos de curto, médio e longo prazo (FAS, 2021).
Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a uma
cultura de ciclo médio.

(A) Melancia.
(B) Chicoria.
(C) Cebolinha.
(D) Tauari.
(E) Tapereba.

Questao 40

(Correta: B)

"Alimentos concentrados sdo aqueles com menos de
de fibra bruta na matéria seca e podem ser

classificados como protéicos, quando tém mais de
de proteina na matéria seca."

Assinale a alternativa CORRETA que preenche as
lacunas acima.

(A) 10% e 15%, respectivamente
(B) 18% e 20%, respectivamente
(C) 60% e 20%, respectivamente
(D) 18% e 60%, respectivamente
(E) 20% e 18%, respectivamente
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